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Раціональне використання ресурсів у сільському господарстві 

набуває особливої актуальності в умовах зростаючого дефіциту 

матеріально-технічних, енергетичних і трудових ресурсів, а також в 

умовах екологічних обмежень та кліматичних викликів. У сучасному 

аграрному виробництві традиційні системи землеробства дедалі 

більше поступаються місцем ресурсозберігаючим технологіям, які 

передбачають комплекс заходів, спрямованих на підвищення 

ефективності використання ґрунтово-кліматичних, енергетичних, 

біологічних і фінансових ресурсів без зниження врожайності. 

Застосування таких підходів дозволяє агровиробникам не лише 

зменшити виробничі витрати, а й сформувати сталі конкурентні 

переваги за рахунок оптимізації витрат і підвищення маржинальності 

виробництва сільськогосподарських культур. Особливе значення ця 

проблема набуває в контексті воєнного стану в Україні, який обмежив 

логістику, доступ до паливно-мастильних матеріалів, мінеральних 

добрив, посівного матеріалу та техніки, посилив вимоги до 

ефективного використання кожного гектара орних земель. У таких 

умовах дослідження економічної доцільності та ефективності 

впровадження ресурсозберігаючих технологій є вкрай необхідним для 

прийняття обґрунтованих управлінських рішень на підприємствах. 

Наукові дослідження у сфері ресурсозбереження охоплюють різні 

аспекти – від агротехнічних особливостей до економіко-екологічної 

ефективності. Зокрема, у роботі Ярошенка О.В. зазначається, що 

запровадження мінімального обробітку ґрунту та технології no-till 

забезпечує економію до 30% витрат на ПММ і зменшення зношування 

техніки [1]. Дослідження Міщенка С.В. демонструє, що використання 

прецизійного землеробства дозволяє знизити витрати на добрива й ЗЗР 

на 15–25% при одночасному зростанні продуктивності [2]. У роботах 

іноземних авторів, зокрема L. Lal і M. Kassam, підкреслюється 

довгостроковий економічний ефект від збереження структури ґрунту, 

зменшення вивітрювання та ерозії при застосуванні 

ресурсозберігаючих практик у посушливих регіонах [3, 4]. Сучасні 

аналітичні дані FAO вказують, що технології точного землеробства та 
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зонального внесення ресурсів дозволяють аграрним підприємствам 

скоротити прямі витрати до 20% у порівнянні з традиційними 

системами [5]. Вітчизняні автори, зокрема Кравець Ю.П., акцентують 

на залежності ефективності технологій від типу ґрунтів, кліматичних 

зон та організаційно-виробничих умов конкретного підприємства [6]. 

Проблема оцінювання економічної ефективності агротехнологій також 

розглядається в роботах Власюка П.Г. і Тарасенка М.М., де 

запропоновані методичні підходи до врахування структури витрат, 

агропромислових ризиків та рівня рентабельності культури [7, 8]. 

Отже, наявні дослідження підтверджують значний потенціал 

ресурсозберігаючих рішень, однак ефективність їх впровадження 

потребує індивідуальної економічної оцінки з урахуванням факторів 

зовнішнього середовища та виробничої спеціалізації господарства. 
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